
Hansestadt Salzwedel 21.02.2022
Ortschaftsrat Seebenau
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P R O T O K O L L über die 07. Sitzung des Ortschaftsrates Seebenau der
Amtsperiode 2019/2024 am Montag, dem 08.11.2021 um 19:30
Uhr im Feuerwehrversammlungsraum Cheine, St. Pauli 2, OT
Cheine, 29410 Hansestadt Salzwedel

Anwesenheit:

Vorsitzende/r
Herr Frank Ludwig

Mitglieder
Herr Herbert Amft
Herr Jan Raddatz
Herr Volker Schwertz

Verwaltung
Frau Nicole Köhn-Dörheit

Gäste
Einwohner
Presse

nicht anwesend:

Mitglieder
Herr Matthias Zielinski entschuldigt

Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr
Ende der Sitzung: 20:25 Uhr

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der
zahlenmäßigen Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister Herr Ludwig eröffnet die 07. Sitzung und begrüßt alle
Anwesenden. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung, sowie die zahlenmäßige
Anwesenheit und damit die Beschlussfähigkeit fest. Es fehlt ein Ortschaftsrat
entschuldigt.
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zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

Herr Ludwig schlägt vor, die Wahl eines stellvertretenden Ortsbürgermeisters direkt im
Anschluss an die Verpflichtung von Herrn Volker Schwertz durchzuführen.

Der Ortschaftsrat ist mit diesem Vorschlag einverstanden und bestätigt mit 4 Ja-Stimmen
folgende Tagesordnung:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der zahlenmäßigen
Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

3. Verpflichtung von Herrn Volker Schwertz als Ortschaftsratsmitglied / Wahl stellvertretenden
Bürgermeister

4. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 14.12.2021

5. Einwohnerfragestunde

6. Informationen des Ortsbürgermeisters

7. Aufteilung Haushalt / Ortschaftsbudget 2021

8. Straßenbau B71

9. Anfragen und Anregungen

zu 3 Verpflichtung von Herrn Volker Schwertz als Ortschaftsratsmitglied / Wahl
stellvertretenden Bürgermeister

Herr Ludwig verpflichtet Herrn Volker Schwertz mit folgendem Gelöbnis:

„Ich gelobe, treu der Verfassung, gehorsam den Gesetzen die gewissenhafte Erfüllung
meiner Pflichten, insbesondere gelobe ich, die Rechte der Hansestadt Salzwedel
gewissenhaft zu wahren und das Wohl der Stadt und seiner Einwohner nach Kräften zu
fördern.“

Herr Ludwig fragt an, ob sich jemand freiwillig aus dem Ortschaftsrat als
stellvertretenden Ortsbürgermeister aufstellen lässt.

Herr Amft schlägt diesbezüglich das Ortschaftsratsmitglied Herrn Raddatz vor.
Herr Raddatz lehnt dies ab.
Weiterhin fragt Herr Amft ob Herr Zielinski dieses Amt übernehmen würde. Da dieses
Ortschaftsratsmitglied entschuldigt ist, wird dieser Punkt der Tagesordnung ausgesetzt.

zu 4 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 14.12.2021

Die Niederschrift der Sitzung vom 14.12.2020 wird mit 3 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung
genehmigt.
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zu 5 Einwohnerfragestunde

Herr Kitschke-Amft fragt an, ob die Gehwege halbseitig gesperrt werden können, damit
diese durch Personenkraftwagen nicht befahren werden können. Denn ab dem 11.11.2021
wird der 6. Bauabschnitt des Straßenbaus begonnen.

Herr Ludwig bittet dies zur Klärung bei der Stadtverwaltung.

zu 6 Informationen des Ortsbürgermeisters

Herr Ludwig informiert den Ortschaftsrat darüber, dass es einen Vor-Ort Termin mit
Herrn Lange gab, um den Baumbeschnitt zu klären. Dabei wurde aufgenommen, dass
einige Bäume komplett entfernt werden müssen und andere einen Beschnitt benötigen. Es
wird für die Ortschaft ein Baumkataster erstellt.

Weiterhin teilt Herr Ludwig mit, dass durch die Baumaßnahme einige Straßenschilder
umgefahren worden sind.

Herr Ludwig berichtet, dass der Notweg für die Anwohner durch Lastkraftwagen benutzt
wird.

zu 7 Aufteilung Haushalt / Ortschaftsbudget 2021

Herr Ludwig teilt mit, dass vom übrigen Ortschaftsbudget Gutscheine in Höhe von
400,00 € für die Feuerwehr Cheine und 300,00 € für die Rentner in Cheine beim
Partyservice Aribert Schulz noch zur Verfügung stehen. Laut Rücksprache mit dem
Partyservice Aribert Schulz können die Gutscheine mit in das nächste Haushaltsjahr
genommen werden.

Weiterhin merkt Herr Ludwig an, dass das Ortschaftsbudget für 2021, nach Rücksprache
mit der Kämmerei, in das Haushaltsjahr 2022 übertragen wird.

Das Ortschaftsbudget für das nächste Jahr beträgt circa 1500 Euro. Für die Rentner sind
bereits Ausgaben in Höhe von 207,00 Euro vorgemerkt. Zudem wurden circa 15 Euro für
Glückwunschkarten vorgemerkt.

Herr Ludwig stellt die Finanzplanung der kommenden Jahre vor.

1. Aufstellung eines Containers für Ausrüstung und Geräte für die
Jugendfeuerwehr

2. Umsetzung des 700 Jahre Denkmals

3. Umrüstung der Straßenbeleuchtung in den Ortsteilen. Ebenso soll geprüft
werden, ob eine Umstellung der ASTRO-Schaltuhren auf
Dämmerungsschalter möglich ist.

4. Unterhaltung des ländlichen Wegebaus
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zu 8 Straßenbau B71

Herr Ludwig informiert den Ortschaftsrat über das weitere Vorgehen des Straßenbau B71.
Ab dem 10.11.2021 wird es auf den 6. Abschnitt der Bauphase erweitert.

Am Zielaitz wurde für die Zeit des Straßenbaus ein Notweg erschaffen. Herr Ludwig
befragt den Ortschaftsrat, ob der Notweg nach der Bauphase erhalten bleiben soll.
Herr Amft merkt dazu an, dass dieser Notweg aus Eigeninitiative der Baufirma entstanden
ist. Der Notweg war in der Bauplanung nicht inbegriffen. Der Ortschaftsrat stimmt dafür,
dass der Notweg nicht zurück gebaut werden muss.

zu 9 Anfragen und Anregungen

Herr Raddatz befürchtet, dass in Folge der Vollsperrung der B71 bis zum Friedhof, die
Gehwege genutzt werden und dementsprechend kaputtgefahren werden. Der Ortschaftsrat
wünscht sich dafür eine Lösung, bevor die Gehwege durch Personenkraftwagen befahren
werden.

Herr Ludwig informiert darüber, dass das Ordnungsamt eventuell Security stellen wollte.
Der Ortschaftsrat bittet auch darum, dass mehr Kontrollen in Cheine durchgeführt werden
sollen, gerade auch nachts.

Weiterhin merkt Herr Ludwig an, dass er am 09.11.2021 zur Bauberatung nach Brietz
fahren wird. Des Weiteren drückt er seine Enttäuschung gegenüber der Stadtverwaltung
aus, da diese nicht bei den vorherigen Bauberatungen vor Ort gewesen ist.

Herr Amft spricht seine Verwunderung über die Einwohner von Cheine hinsichtlich des
Fernbleibens an der Ortschaftsratssitzung aus. Es gibt genug Sorgen zur Baustelle der
B71.

Weiterhin teilt Herr Amft mit, dass das Thema mit der VKWA hinsichtlich der
klappernden Kontrollschächte noch nicht vom Tisch ist. Es soll eine Drehung der Konen
folgen, dies wird durch die VKWA während der Straßensanierung nicht vollzogen.

Des Weiteren kritisiert Herr Amft die Überschreitung der einzelnen Bauabschnitte.
Dadurch zieht sich die gesamte Baustelle in die Länge, zu Lasten der Anwohner der
einzelnen Ortschaften.

Der Ortschaftsrat hat abgelehnt, dass der Radweg in Cheine, während der Bauphase durch
Personenkraftwagen genutzt werden darf. Seitens der Stadtverwaltung wünscht sich der
Ortschaftsrat Unterstützung, damit die ländlichen Wege nicht alle kaputtgefahren werden.
Diese Wege sind nämlich Eigentum der Hansestadt Salzwedel.

Herr Amft merkt an, dass Unzufriedenheit im Ortschaftsrat herrscht, weil sie keine
Unterstützung seitens der Stadtverwaltung erhalten, um das Kaputtfahren der ländlichen
Wege zu verhindern.

Herr Ludwig informiert, dass der Straßenbau ursprünglich bis zum 22.11.2021
abgeschlossen sein sollte. Dies wurde durch die Kreisverwaltung bereits bis zum
03.12.2021 verlängert.
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Weiterhin informiert Herr Ludwig, dass in den Kontrollschächten der VKWA,
Gummiringe eingesetzt werden, damit diese nicht mehr klappern.

gez. Frank Ludwig gez. Nicole Köhn-Dörheit
Ortsbürgermeister Protokollführung


